

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

sobre el mismo tema

"Hacia el nuevo régimen".

Con este sugestivo título, y tratando del interesantísimo tema a que con tanto acierto ha dado extraordinaria fuerza periodística, dice hoy "El Liberal":

"Aparte un sector de opinión de la extrema derecha, en todas las zonas de la democracia española está latente la patriótica aspiración a un cambio de régimen. Se reclama clamorosamente una norma constitucional que cierre el período de transición en que vivimos y nos incorpore con el Parlamento a los pueblos libres, reconociendo los derechos del hombre, base y sólido fundamento de las libertades públicas. No es necesario haber estudiado en la Escuela de Sandhurst para estar informado de que sin Cortes no resolvían los negocios áridos los príncipes españoles ni en los más remotos tiempos de la Monarquía. Y puesto que las naciones más grandes y prósperas, donde el orden, la libertad y la justicia se añaden mejor, son aquellas que respetan más su propia historia, es evidente que los más áridos problemas de nuestros días deberán ser sometidos a las Cortes, que tienen en España rancio abolengo y que son la esencia misma de la constitución interna del país.

No hay discrepancia ni en el procedimiento a seguir, puesto que la mayoría de los órganos de opinión se pronuncian por "el legal", que está establecido en la Constitución del 76; esto es, el sistema parlamentario con sufragio universal y voto secreto.

De aceptarse este procedimiento nos encontraríamos ya, como si dijéramos, en "el orden del día", con otro tema de discusión: garantías para la sinceridad electoral. El sufragio es el único sistema aceptable para elegir los diputados a Cortes; pero el sufragio, como tantas otras instituciones, como todo lo humano, se prostituye y adultera, dándose casos muy repetidos de soborno, de suplantación del voto, de falsificación de actas; impurezas de la realidad que sería preciso corregir para no encontrarnos, como en 1875, con un ministro de la Gobernación que daba, si, garantías, pero no de sinceridad electoral precisamente...

Llamábase, como es sabido, Romero Robledo, y cuenta la crónica que al poner a la firma las disposiciones adoptadas para hacer las elecciones, se le preguntó respecto a las posibilidades de que fueran diputados muchos republicanos: "Juro, señor—contestó resueltamente—, que no lo será ninguno."

Y en efecto, las candidaturas republicanas fueron barridas por el ministro de la Gobernación. Y aquellas elecciones para unas Cortes ordinarias no han podido ser superadas por las que hicieron en años sucesivos los Gobiernos de la Restauración.

No por esto debe abominarse del sufragio. Las garantías de la sinceridad electoral no pueden pedirse al sistema. Corresponden esas garantías a los Gobiernos, por ser éstos los llamados a velar por el cumplimiento de la ley."

Telegramas breves del extranjero

El arbitraje en Noruega.

OSLO, 6.—El Lasting (Alta Cámara) ha aprobado el proyecto de arbitraje obligatorio para los conflictos del trabajo.

Ha fallecido la primera doctora alemana.

NAUEN, 6.—A la edad de ochenta y cuatro años ha fallecido en Berlín la doctora Francisca Tiburciu, que fue la primera mujer que obtuvo ese grado en Alemania.

El "Endem" ha encontrado un fondo de 10.432 metros.

NAUEN, 6.—El crucero alemán "Endem" ha descubierto, practicando sondeos en la ruta de las islas Célebes a Nagasaki, la máxima profundidad conocida. La sonda señaló 10.432 metros. La mayor profundidad registrada hasta hoy era de 9.788 metros.

Crédito brasileño para la Exposición de Sevilla.

RIO JANEIRO, 6.—Ha sido sancionado un crédito de 1,500 contos de reis, destinado a la Exposición Iberoamericana de Sevilla.

Un millón de francos en pieles de bisonte.

AMBERES, 6.—A la llegada del va-

por "Delilau", procedente de Nueva York, se ha comprobado el robo de 69 pieles de bisonte de Carolina, cuyo valor es superior a un millón de francos.

Elecciones en Irlanda en el mes de junio.

DUBLIN, 6.—El presidente del Estado libre de Irlanda, Cosgrave, ha anunciado la disolución del Parlamento para el día 24 de mayo o el día siguiente. Las nuevas elecciones se celebrarán en la primera quincena del mes de junio.

La revolución de Nicaragua

Fracasan las negociaciones de paz.

TIPITAPA (Nicaragua), 6.—El almirante Stimson, representante del presidente Coolidge, no ha podido llegar a un acuerdo con el jefe liberal Moncada, fracasando la negociación de paz al tratarse de la cuestión del mantenimiento en el Poder del presidente Díaz.

NUEVA YORK, 6.—Comunican de Tipitapa que el fracaso de las negociaciones encaminadas a conseguir la paz y la conciliación entre los dos bandos en lucha en Nicaragua—cuyo objeto tendía la entrevista que han celebrado el general Moncada y el almirante Stimson en el día de ayer—obedece a que los liberales no aceptan la permanencia en el Poder del presidente Díaz.

La Cruz Roja.

GUATEMALA, 6.—Las instituciones de la Cruz Roja y Rockefeller han obtenido la autorización necesaria para ejercer su benéfica misión en las poblaciones de Nicaragua, que están bajo el poder de las fuerzas liberales.

Ambas instituciones invertirán cuantiosas cantidades en la asistencia de heridos y enfermos y saneamiento de las poblaciones para prevenir el desarrollo de enfermedades contagiosas.

Ecos de sociedad

Cuando se encontraba convaleciente, ha sufrido una recaída en su dolencia el duque de Fernán Núñez, obligándole a guardar cama.

Su estado inspira cierta inquietud.

Se encuentra en Madrid, procedente de Sevilla, donde pasó la feria, la baronesa Mihanowitch, perteneciente a una de las más conocidas familias de Buenos Aires. Acompañan a la baronesa sus hijos y su hermana la señora de Shoo.

De París ha regresado la condesa de Monte Oliva, y ha marchado a la capital francesa don Ricardo Penard.

En San Sebastián pasan una breve temporada la señora de don Domingo Merry del Val y su hija Inés.

En la iglesia de San Jerónimo el Real han contraído matrimonio la bellísima señorita Concepción Crespo Hidalgo con el joven ingeniero de Caminos don José María Pellico Pérez.

Fueron apadrinados por la madre del novio, doña Amalia Pérez Zabala, y el padre de la novia, don Manuel Crespo, firmando el acta, como testigos, por parte de la desposada, don Luis Villegas, don Tomás Ramírez y don Gerardo González; y por parte del novio, don Gonzalo, don Ramón y don José Pellico, y don Pedro Checa.

El nuevo matrimonio invitó a la distinguida concurrencia a un almuerzo en el Hotel Reina Victoria, saliendo en viaje de bodas para Zaragoza, Barcelona, Niza, París y Londres.

Deseamos a los recién casados una eterna luna de miel.

Un "auto" de viajeros, despeñado

ZARAGOZA, 6.—En el punto denominado Pou de Coll, en la carretera de Castillonroy a Lérida, un "auto" de viajeros se despeñó por un terraplén, quedando destrozado por completo en el fondo.

Resultaron con lesiones de pronóstico reservado los seis viajeros que ocupaban el vehículo, y el chófer que lo conducía.

Cosas de la escena

LARA.—Beneficio de Hortensia Gelabert.

Ayer dedicó este simpático teatro sus funciones a su primera actriz Hortensia Gelabert. Homenaje merecidísimo a quien, como esta actriz, todo en ella es arte y delicadeza. Dos grandes dramaturgos dieron lugar ayer para que la Gelabert fuese clamorosamente aplaudida por el público que llenaba el teatro. Linares Rivas, con "La mala ley", y Benavente, con su último éxito "El hijo de Polichinela".

La beneficiada recibió muchos aplausos, y de sus fervientes admiradores, preciosas cestas de flores y valiosos regalos.

E. P. N.

EN FONTALBA

Podrán censurar a Emma Gramatica los enamorados de las novedades a todo trance la vetustez del repertorio que ha traído a Madrid; pero sería injusto negar en absoluto interés a ese repertorio. Al contrario, oyendo nuevamente "Magda" y "Virgen loca", sobre todo cuando una interpretación admirable de los personajes capitales hace esas obras y haría otras inferiores aun tolerables, pueden aprender mucho los aspirantes a dramaturgos... y los mismos "novedadistas" sin medida.

Suderman, sobre todo, fué, no hace muchos años, uno de los prototipos del dramaturgo supernuevo que nos traía del septentrionismo las fórmulas definitivas del arte dramático. Bataille, sin ser tanto ni mucho menos, representa también un momento del teatro francés en que quizá se dejaban influenciar los dramaturgos galos, sin dejar de ser esencialmente franceses por las brumas nórdicas, y, sin embargo, ahora ya parecen viejitas las dos obras representadas ayer por Emma Gramatica. Ni las "ideas", nervio de la dramaturgia de Suderman, ni el saber arquitectónico dramático de Bataille, podían resistir al tiempo. ¿Por qué?

A mi juicio, porque eran por igual, aunque con aspecto muy diferentes, dos obras sin calor humano "Magda", dejando a la de Suderman con el título de su traducción española, movía personajes y pasiones menos cálidas que los nuestros. "La Virgen loca" dejaba ver demasiado el artificio. Una y otra obra, pasado su momento, sólo podían tener un interés arqueológico aparte el de dar ocasión a los grandes artistas para plantear problemas de juicio comparativo; comparar todas las "Magdas" que en Madrid han sido y ver que puesto corresponde entre ellas a Emma Gramatica, puede importar también, aunque quizá no tanto como encontrar—"rara vez"—, una obra muy actual o perpetua con un papel verdaderamente de "concurso".

"Las medallas de la anciana" que Emma Gramatica representó anteanoche, servían mejor, naturalmente, a ese ideal. Forma de arte escénico suficientemente nueva; muy distante del teatro corriente y moviente de esa obra un admirable carácter para interpretado por una gran actriz. Sería, sin embargo, peligroso profetizar que dentro de treinta años esa comedia seguirá gustando.

Con las comedias, pasa lo que con las obras de otros artes bellos que tantos aficionados buscan en el Rastro, que a veces las hay entre las cosas viejas; pero ni eso es frecuente ni vejez es sinónimo de bondad.

Lo que sí es evidente es que todas las cosas viejas fueron nuevas alguna vez y que entonces, seguramente, entusiasmaron a los que no saben cuán grande es el poder depurador del tiempo.

Emma Gramatica y Benessi, demostraron nuevamente ayer su arte exquisito.

El vuelo de la Atlántida

Salida de Barcelona.

BARCELONA, 6.—Ayer mañana los "hidros" de la patrulla Atlántida "Valencia" y "Andalucía", al mando del comandante Llorente, despegaron del puerto con rumbo a Valencia, en donde el comandante Llorente tenía el propósito de dar gracias a la Virgen de los Desamparados por haber llevado a cabo felizmente el vuelo a Guinea.

El "Valencia" y el "Andalucía", en Los Alcázares.

En la Jefatura Superior de Aeronáutica comunicaron ayer tarde que se habían

recibido noticias de Los Alcázares, según las cuales a las doce y cincuenta y cinco minutos habían amarrado los "hidros" "Valencia" y "Andalucía" que pilotan el comandante Llorente y el capitán Rubio, respectivamente.

A Barcelona se había transmitido la orden de que dos de los aparatos de la escuadrilla Atlántida se trasladaran a Marruecos, donde tienen su base.

Saint Román sale para América en su avión sin flotadores.

DAKAR, 6.—El avión "Paris-América Latina" ha salido ayer mañana a las seis y veinticinco.

SAN LUIS (Senegal), 6.—El aviador Saint Román ha comunicado a las once y treinta y ocho (hora de Greenwich) que todo iba bien a bordo.

El vuelo París-Nueva York.

PARIS, 6.—Según las últimas noticias la travesía del Atlántico por Bertrand y Chamberlain comenzó ayer.

¿Saldrá hoy Nungesser?

PARIS, 6.—Se anuncia que si las condiciones atmosféricas son favorables, los aviadores Nungesser y Coly saldrán hoy para intentar la travesía aérea del Atlántico.

El Congreso de Ciencias de Cádiz

Varias conferencias.

CADIZ, 6.—Han continuado los trabajos de las diferentes secciones del Congreso de Ciencias.

Don Luis Hoyos Sáinz ha disertado acerca del traje regional. La conferencia estuvo ilustrada por proyecciones interesantísimas de la colección de la duquesa de Parcent.

Don Luis Hoyos fué muy aplaudido. Don Gerardo Doval ha dado una conferencia para demostrar que lo sobrenatural se relaciona directamente con el universo.

La doctora Clara Campoamor ha leído un trabajo que versó acerca de la investigación de la paternidad y nacionalidad de la mujer casada.

Trescientos congresistas en Jerez.—Un banquete.

JEREZ, 6.—En tren especial llegaron, procedentes de Cádiz, 300 asambleístas del Congreso de Ciencias.

En el parque de González Hontoria fueron recibidos por las autoridades y los socios del Ateneo.

Les fué servido un desayuno y luego vieron los caballos premiados en el último concurso de ganados.

En automóviles los congresistas recorrieron la ciudad, visitaron el depósito de guas y el cuartel donde se aloja el regimiento de Lanceros de Villaviciosa. El alcalde de Jerez ondeó la bandera española y el director del Instituto de Coimbra, doctor Costa, la bandera portuguesa.

En las bodegas de una conocida casa exportadora se celebró un banquete en honor de los congresistas.

En otra casa exportadora se sirvió una merienda a los congresistas, que regresaron a Cádiz en tren especial.

La catástrofe del Mississippi

Entre los refugiados hay numerosos enfermos.

NUEVA ORLEANS, 6.—En Memphis, el número de refugiados aumenta de tal manera, que los campamentos son incapaces para tanta gente.

En Monroe de Luisiana, en Providencia y Vassar, la situación se agrava por haber numerosos enfermos entre los refugiados.

Los medicamentos tienen que ser repartidos por medio de aviones. En Vicksburg hay establecidos nueve campamentos que ocupan 10.000 refugiados; pero como el número de éstos es mayor, se ha dispuesto la formación de otros campamentos para otros tantos.

La Policía regional se ha dividido en dos secciones: una encargada de los diques y otra de los refugiados.

Otra ciudad anegada.

NUEVA YORK, 6.—La ciudad de Tallulah ha quedado completamente sumergida; no ha sido posible salvar nada. En algunos puntos la altura de las aguas pasó de los tres metros.

No se sabe si podrán ser salvadas el total de 35.000 personas que en el momento actual están amenazadas por las aguas.

Exitos españoles

Paris, mayo 1927.

Otra vez el infatigable español José Muñoz Escamez, director propietario de la "Editorial Francoiberoamericana", ha organizado un banquete para festejar a un compatriota.

Isidoro López Lapuya, que trabaja en París hace treinta años, ha publicado un libro interesantísimo dando cuenta, con mucha galanura, y exactitud, la historia parisiense de varios españoles y americanos venidos aquí, los unos para vivir de su trabajo asiduo y honrado; los otros para dar trabajo, con sus necesidades o onerosos, a los compatriotas. Esta publicación de recuerdos vividos por Lapuya, es de un interés palpitante, y sabe a poco, a pesar de sus numerosas y repletas páginas. Editada por la Casa Muñoz, éste organizó un banquete en honor del escritor y a la mesa nos hemos reunido varios amigos.

El señor Pompey, crítico de arte; el pintor español Francisco Merenciano, el pintor valenciano Santaolalla, el ex diputado Thierry Cazés, Aries, Jiménez, célebre explorador; Roldán, Ordóñez, Casabianca, Muñoz Escamez, Muñoz Pérez, Julio Ruiz de Aranda, Luis Ulloa, Angel Salcedo, Antonio Sergio, ex ministro de Portugal, Ribol, Gasés, Contell...

Hubo discursos elocuentes, abrazos de felicitación, conversación chispeante y un brindis de gracias improvisado por Lapuya, con mucho sentimiento y lágrimas de emoción.

En realidad, ya en este orden de ideas de los banquetes a los españoles que triunfan por su talento, debíamos en seguida organizar un banquete al pintor español Francisco Merenciano, cuya Exposición hecha en las galerías Trotti de la Place Vendôme, es de lo más brillante que puede verse.

El prólogo del catálogo, escrito por Gusatve Kahn, con el aditamento de un prefacio muy justo, dan la idea crítica de la Exposición, que ha sido visitadísima y muy admirada.

Todos los cuadros expuestos por el valenciano artista Merenciano, son de un vigor pictórico de primera fuerza que ha provocado admiración general y aplauso unánime.

Hay en todos estos lienzos un alarde magnífico de dibujo correcto, de colorido admirable, de sentimiento artístico singular, y cuanto se diga en elogio de Merenciano es poco y todos los aplausos que se tributen a su obra son altamente merecidos.

En todos los lienzos de Merenciano campea la nota española sentimental y poética; su inspiración es siempre elevada y diestro su pincel que lo coloca hoy a la altura de los grandes maestros de la pintura española que lograron aquí gran nombre y grandes triunfos.

Es justo anotar que en esa lista gallarda y magnífica que aquí han formado los grandes pintores españoles: ayer, Francisco Domingo, Marqués y Madrazo, hoy, Federico Beltrán Mases y Francisco Merenciano; Valencia descuella de continuo como cuna del bello arte, donde nacieron los Benlliure y tantos otros gigantes del arte español.

Hoy Merenciano se coloca en la cúspide del éxito y creó que pronto Muñoz Escamez, protector de los españoles que trabajan en París con gallardía, tendrá que organizar un banquete en honor de Merenciano. Yo quedo inscrito.

A. MAR

(De "Diario Universal")

El cadáver del telegrafista muerto en el siniestro de Palma del Río

CORDOBA, 6.—Al irse a dar sepultura al cadáver del telegrafista muerto en el siniestro ferroviario de Palma del Río, se recibió orden telegráfica de la Dirección de Seguridad comunicando que había sido reclamado el cadáver, por lo que éste fué embalsamado y anoche ha sido llevado a Madrid con numerosas coronas del Cuerpo a que pertenecía.

El finado era queridísimo de sus compañeros y era un notabilísimo telegrafista; había ganado en Berlín, hace cuatro años, el campeonato de funcionamiento del Breguet.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

MARRUECOS

Nuestras tropas recorren el valle de Ketama

Noticias oficiales

Anoche fué facilitado el siguiente parte: "Región oriental.—La agrupación de tropas que manda el teniente coronel Serador, de la columna de Ketama, ha recorrido el valle de este nombre, desarmando los adueros y haciendo prisioneros, labor que también han llevado a cabo otras fracciones de las columnas que operan en aquella región. En la región occidental no ha habido novedad alguna en nuestras columnas."

Lluvia y frío.

CALA DEL QUEMADO, 6.—Las columnas de Pozas, de Ketama y Mola y la de Senhaya no acusan novedad alguna durante la noche.

Fraccionadas en varias agrupaciones, empezaron por la mañana los movimientos con lluvia y frío que dificultaba los movimientos.

Castro Girona envió la impedimenta de su cuartel general a Badj y sus crestones; se instalará para dirigir personalmente el desarme.

Según las presentaciones. De Ceuta comunicaron que la lluvia y viento dificultaron el movimiento de las columnas, aunque con poca resistencia enemiga, y que se ocuparon varios puestos desde Humeras con dirección a Budir.

En el camino de Tazarut.

TETUAN, 6.—Llueve con intermitencias.

A pesar de esto, nuestras tropas no permanecen estacionadas. Continúan paulatinamente su avance, y se han apoderado de los puntos estratégicos que jalonan el camino a Tazarut y al Bujaxen. Se fortifican y construyen nuevas bases para las próximas jornadas.

Las impresiones respecto a Beni-Aros son cada día más optimistas. Constantemente llegan a nuestras Oficinas de Intervención representantes de los adueros, enviados para parlamentar las condiciones de su sumisión.

También son buenas las impresiones que llegan de Ketama. Se sabe que aquella columna enlazó con Badu desde las posiciones últimamente ocupadas y que ha recibido un importante convoy. Esta columna de Ketama recorre la región, igual que la de Senhaya, efectuando el registro de los poblados y haciendo prisioneros.

Han sido evacuados a los hospitales de Ceuta, para su convalecencia, 150 soldados enfermos.

Con destino al Grupo de Autoradio llegaron de Madrid 16 automóviles.

Ocupación del zoco El Jemis, de Beni-Aros.

LARACHE, 6.—Continúan las operaciones en esta zona de las columnas de los coroneles Balmes y Castelló. Prosiguiendo su avance la última de estas columnas escaló las alturas señaladas que fueron fortificadas.

El coronel Balmes ocupó, una vez asegurado su flanco, el zoco El Jemis, de Beni-Aros, avanzando las fuerzas de idales y jarcas, que manda el comandante García Figueras, hasta Sidi Ali, que fué ocupado.

La columna del coronel Cannis avanzó, sin tener resistencia, desde Afernun, donde se presentó a poco el general Berenguer y su cuartel general, el bajá de Arcila, Dries-er-Riffi, y el caid de Ahl Cherif, el Arbi Darmon. Por las fuerzas de la columna Balmes se ocuparon Tazarut y otros puntos estratégicos que dominan el zoco, siendo fortificados sin resistencia alguna.

Retirada la vanguardia del coronel Castelló, inició la marcha la columna hacia el zoco El Jemis, donde establecieron las fuerzas el vivaque.

Al propio tiempo que la columna de Balmes ocupaba el zoco llegaba un convoy de camiones por la pista que existe desde Roba-el-Gozal, no pudiendo utilizar la carretera por estar cortados varios puentes.

Poco después llegaron el alto comisario y el general Goded, y celebraron una conferencia con los generales Berenguer, Gómez Morato y Souza, siendo las impresiones de todos muy satisfactorias.

Los príncipes ingleses a Londres

La Reina doña María Cristina, a San Sebastián.

Anoche emprendieron los príncipes ingleses su viaje de regreso a Londres.

Con ello queda terminada la breve estancia de sus altezas en España, de la que se llevan—según han manifestado a varias personas—la más grata impresión.

Especialmente ha quedado en el recuerdo de los príncipes el animado cuadro de la feria sevillana y la fiesta celebrada en el Alcázar.

En el mismo tren que los príncipes marchó a San Sebastián la Reina doña Cristina, acompañada por su mayor domo mayor, duque de Sotomayor, y por su dama particular.

La Reina doña Cristina permanecerá en la capital donostiarra tres o cuatro días, para visitar el Hospital de la Cruz Roja, que está bajo su patrimonio.

Acompañan a la Reina en su viaje el duque de Sotomayor y la condesa de Heredia Spínola, y a los príncipes, el general Trotter y el mayor Leigh.

Los augustos viajeros fueron despedidos en la estación por SS. MM. los Reyes don Alfonso y doña Victoria, príncipe de Asturias, infante don Jaime, infanta doña Isabel, duquesa de Talavera, infante don Alfonso y don Fernando; presidente del Consejo, marqués de Estella; ministro de la Guerra, embajador de Inglaterra y lady Rumbold, con todo el alto personal de la Embajada y señoras; príncipes de Hohenlohe; capitán general de la Armada, señor Fernández de la Puente; general López Pozas; alcalde de Madrid, y presidente de la Diputación.

También acudieron varios grandes de España y damas de la Reina; el capitán de fragata señor Cincunegui, ayudante de S. M. el Rey, que ha estado a las órdenes de los príncipes ingleses, y varios oficiales del Hospital militar de Carabanchel.

La Conferencia Económica Internacional

La crisis financiera de Europa.

GINEBRA, 6.—La Conferencia económica se ha ocupado de las causas y remedios de la crisis económica mundial y especialmente europea.

El delegado holandés opina que una de las principales causas del malestar económico de Europa estriba en las excesivas cargas fiscales y en la legislación social excesivamente avanzada.

Un delegado austriaco culpa a los "carteles" industriales de la reducción del consumo.

El presidente del Consejo económico del Reich opina que la guerra y luego la inflación y la intervención extranjera, han sido las causas de la situación económica penosa de su país.

El delegado inglés aseguró que su país prestará el más decidido apoyo para cuanto tienda a la estabilización de la economía y a la restauración del poder adquisitivo en todo el mundo.

El delegado suizo estima que es indispensable una moneda sana para afianzar los intercambios económicos.

Uno de los delegados franceses dijo que el malestar que padece la industria se debe a la absorción de los mercados, al proteccionismo y a la reducción de los salarios.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS	Día 6
4 por 100 perpetuo interior.	
Serie F de 50.000 pesetas nominales.	69,50
G y H de 100 y 200 nominales...	69,50
4 por 100 exterior estampillado.	
Serie F de 24.000 ptas. nominales.....	85,10
4 por 100 amortizable.	
Serie E de 25.000 ptas. nominales.....	88,75
5 por 100 amortizable.	
Serie F de 50.000 ptas. nominales.....	94,55
5 por 100 amortizable, Emisión de 1917.	
Serie F de 50.000 ptas. nominales.....	93,40
Obligaciones del Tesoro.	
Serie A.....	103,00
B.....	103,00
Deuda ferroviaria.	
Serie A.....	101,75
Ayuntamiento de Madrid.	
Obligaciones de 1808.....	96,00
Expropiaciones interior 5 por 100.....	98,00
Cédulas del Ensanche.....	98,00
Villa de Madrid 1908. Deuda y obras.	89,00
Empréstito de 1914.....	87,00
Empréstito de 1918.....	87,00
Banco Hipotecario de España.	
Cédulas hipotecarias al 4 por 100.....	88,75
Idem id. al 5 por 100.....	98,75
Idem id. al 6 por 100.....	107,50
Accionistas. Valores industriales.	
Acciones del Banco de España.....	649,00
Idem de la C. A. de Tabacos.....	201,25
Idem del Banco Hipotecario.....	450,00
Idem del Hispanoamericano.....	181,50
Idem del Español de Crédito.....	240,00
Bonos Naval (Obligaciones).....	99,75
Azucareras preferentes.....	101,50
Idem ordinarias.....	37,00
Ferrocarriles.	
Madrid a Z. Alicante (acciones).....	507,50
Nortes (acciones).....	520,00
Andaluces.....	75,00
Metropolitano Alfonso XIII.....	152,00
Valores extranjeros.	
Banco del Río de la Plata.....	200,00
Bonos Peñarroya.....	101,00
Moneda extranjera.	
Francos.....	22,15
Suizos.....	109,00
Libras.....	27,50
Liras.....	29,70
Dolares.....	565,00

Se despefia un automóvil y resultan dos aristócratas heridos

LA CAROLINA, 6.—En el kilómetro 254 de la carretera general, cerca de Santa Elena, volcó, cayendo por un barranco, el automóvil que ocupaban don José Leopoldo Travesedo y don Eduardo Travesedo Silvela.

El primero, que es hijo del duque de Nájera, resultó con heridas graves. Don Eduardo, que es hijo del conde de Malaguer, sólo sufre lesiones leves.

Ambos fueron curados en Santa Elena.

EN LA ACADEMIA DE JURISPRUDENCIA

"El porvenir político de España"

Continuó ayer tarde el debate sobre la Memoria que con el título "El porvenir político de España" presentó don Vicente de Roig Ibáñez, siendo muchísimos los académicos que concurrieron a sesión con motivo de exponer en ella su opinión política don Mariano Marfil y don Antonio Balbontín.

Comenzó el señor Marfil diciendo que la vieja política no puede en modo alguno volved. El 13 de septiembre de 1923 fué una revolución, o como dijo el señor Sánchez Guerra, "un terremoto", y tras él no es posible volver las cosas al ser y estado de antes.

Pero téngase en cuenta—dijo—que la dictadura gobernante es un régimen circunstancial y transitorio, que si sigue manteniéndose aún es sólo por miedo a que renazca lo pasado.

Por eso todo esfuerzo consciente debe encaminarse a facilitar el alumbramiento de una nueva política.

Sostuvo que los conservadores españoles son constitucionales y parlamentarios: lo primero, porque entienden que la base de toda organización político-jurídica es la libertad, garantida en sus implícitos derechos y deberes en la ley fundamental, que se llama Constitución, y son parlamentarios por su amor a la soberanía nacional y por advertir que nada hay que pueda hoy sustituir el Parlamento eficazmente.

Rechazó el régimen presidencialista, porque nuestra tradición es parlamentaria, y no es tampoco conveniente trasplantar un régimen político hecho para la psicología determinada de un pueblo a otro de psicología distinta. Aparte de que la propia Norteamérica no se muestra satisfecha de tal sistema, y ofrece en la práctica el hecho de que las relaciones internacionales están bajo la dirección de la Comisión de Relaciones exteriores del Senado.

Debemos reconocer—agregó—que el régimen parlamentario es fuertemente criticado y se halla en crisis; pero ésta se exagera, como acredita que naciones que a la cabeza del progreso marchan (Inglaterra y Francia) hayan resuelto sus problemas durante la guerra y vayan venciendo los más arduos de la post-guerra.

Y además no es de olvidar que del Tratado de Versalles surgieron varios nuevos Estados y todos adoptaron el régimen parlamentario.

Concretándose a España, recogió los defectos que se señalaron respecto de nuestro Parlamento, a saber: el absentismo ciudadano, la indiferencia del país, el predominio de la fiscalización del Gobierno debilitando su acción propia, la atomización de los partidos políticos, la palabra excesiva, la corrupción electoral.

Todos estos defectos—añadió—no son irremediables, sino que frente a todos y cada uno cabe enmienda. Hay que remover, por medio de la propaganda, la ciudadanía, llevando a todos la conveniencia de su intervención en las cosas públicas; practicar con mayor preocupación el sistema de las Comisiones permanentes, integradas por los más competentes en cada materia; no reconocer personalidad como partido a ningún grupo que no reúna número determinado de diputados, limitar la duración de los discursos, modificar la ley Electoral, señalando grandes circunscripciones y aceptando la representación proporcional.

Terminó proclamando la necesidad de los partidos políticos como "propios de la naturaleza humana, como reconocían Pi y Margall y Wilson, y en su consecuencia desea la formación de un partido conservador con programa determinado y contenido expreso; que en lo económico sea proteccionista, que asegure el respeto de todos los derechos y que en política exterior se incline hacia Inglaterra y Francia, en Europa, y cultive el caudal espiritual que representa el hispanoamericanismo.

Partido conservador que ha de sentir viva preocupación por la existencia a su vez, y frente a él, de un partido liberal franco, cuyos avances aquél deberá consolidar.

Sólo con el respeto a la libertad y al derecho marchará España por el camino de su progreso y bienestar.

Grandes aplausos acogieron las palabras del señor Marfil, y a continuación intervino brevemente el señor Balbontín.

Declaró que un sentimiento de humanismo le condujo a enrolarse en las filas socialistas, y rechaza que, como dijo el señor Argente, el socialismo carezca de fundamentos sólidos, de carácter científico. Marx acredita todo lo contrario. Vió él la historia como la lucha de clases, que sólo terminará cuando éstas desaparezcan, y el acierto es innegable; esa lucha entre obreros y patronos, capitalistas y proletarios, la estamos presentando nosotros, sin que pueda desconocerse la certera visión marxista de la sustitución de la propiedad privada por la colectiva o social.

LA VIDA DE PARIS, DE ROMA, DE NEW-YORK, ES TRATADA TODOS LOS DIAS POR LA PLUMA AUTORIZADA DE NUESTROS CORRESPONSALES

Señaló finalmente su discrepancia con el señor Roig, en cuanto que el orador estima inconciliables liberalismo y socialismo, pues el primero es defensor de la propiedad privada, y el segundo la niega. Esa unión no puede ser doctrinal, sino de simple actuación, de táctica para formar el frente único contra todo poder despótico y opresor.

Casa Real

Su Majestad la Reina doña Victoria, con la duquesa de la Victoria estuvo esta mañana en el Hospital de la Cruz Roja.

Al llegar a Irún los príncipes ingleses enviaron un telegrama al Rey expresándole su gratitud por las atenciones que se les dispensó, y diciendo que abandonaban con sentimiento España, por lo grato que fué para ellos la estancia en ella.

Los Reyes estuvieron esta tarde en el Campo de Polo de la Casa de Campo.



TELEFONO DE "LA OPINION": 13547.

Entierro del oficial de Telégrafos señor Rodríguez Rubio

En el correo de Andalucía llegó esta mañana el cadáver del oficial de Telégrafos don José María Rodríguez Rubio, muerto en la catástrofe de Palma del Río.

El furgón traía 26 coronas que habían sido depositadas en el trayecto por compañeros suyos.

Acompañando al cadáver venían el padre y hermano del finado y Comisiones de telegrafistas de Sevilla y Córdoba.

El cadáver fué colocado en una carroza de cuatro caballos, trasladándole al cementerio de la Almudena, formando parte del duelo el director general de Comunicaciones y gran número de jefes y oficiales de Telégrafos.

Al llegar frente al Palacio de Comunicaciones se rezó un responso, despidiéndose el duelo. A las ventanas del edificio se asomaron los telegrafistas de servicio.

Casa del Pueblo robada

BURGOS, 6.—El encargado del café de la Casa del Pueblo se presentó en la Comisaría, en la que denunció que del cajón del mostrador le habían robado el importe de las ventas, que era de 141 pesetas; sospechaba del socio Manuel Gallego, celador de Teléfonos.

La Policía se dirigió al domicilio de Manuel, en San Pedro de la Puente, y le interrogó, y aunque negó, después se confesó autor del robo.

Se le ha encontrado la cantidad robada entre el jergón de la cama. Manuel Gallego quedó detenido y puesto a la disposición del Juzgado.

Firma del Rey

FOMENTO.—Real decreto aprobando el Reglamento para el ejercicio de la inspección de los servicios de Obras públicas.

Idem de la delegación de funciones de las Direcciones generales de Obras públicas y Ferrocarriles.

Idem el Reglamento para el régimen del Consejo de Obras públicas.

Autorizando al ministro para subastar obras nuevas de carreteras comprendidas en las relaciones del plan ordinario con cargo al presupuesto de 1927.

TRABAJO.—Real decreto aprobando el Reglamento de la Cámara de Propiedad Urbana.

Decreto sobre creación de Patronatos de la Universidad Industrial de Madrid.

BARCELONA

Es descubierto un robo de cincuenta mil duros

Herida por su amante.—Otros sucesos. Un cuadro de Mir.

BARCELONA, 6.—Dicen de Manresa que una joven ha denunciado a su prometido diciendo que éste y su familia habían robado a un hombre acudado llamado Andrés Vilalta, que murió hace unos meses.

Según la denuncia, una hermana del novio trabajaba como sirvienta en casa del fallecido, y de acuerdo con el novio de la denunciante y con otras personas, se apoderó de un saco de monedas de oro, valores del Estado, joyas y objetos por valor de cincuenta mil duros.

Practicado por la Policía un registro en el domicilio del novio de la denunciante, fueron halladas 80.000 pesetas en valores, 25.000 en plata y una cantidad de oro.

La familia del novio había adquirido recientemente una caja de caudales y el novio había comprado un automóvil.

Parece que Joaquín, por celos, obligó a Trinidad a romper las relaciones que sostenían; pero, arrepentido, intentó, incluso por la fuerza, reanudar sus amores, a lo que se opuso la mujer, hasta que hoy, desesperado por tal negativa, la agredió con un cuchillo, causándole una herida en el costado izquierdo.

María Miralles Pueyo ha denunciado que dos sujetos le han timado 300 pesetas por el procedimiento de las misas.

Ingresó en los calabozos del Palacio de Justicia Eduardo García Norrau, de veinticuatro años, a quien se acusa de haberse apoderado de un paquete que llevaba un aprendiz a una tienda, simulando el timador ser dependiente de dicho establecimiento.

El juez del distrito de Atarazanas ha dictado auto de procesamiento y prisión contra Francisco Sánchez Mestres, autor de las lesiones que sufre José Escuté.

Ha sido colocado en el muro central de uno de los pórticos del Patio de los Naranjos del palacio de la Diputación el nuevo lienzo de Joaquín Mir, titulado "La conquista de Mallorca", que juntamente con los otros dos colocados ya forma el decorado del referido local.

Fallecimiento del ex diputado señor Morera.

BARCELONA, 6.—Ayer, a las once, ha fallecido en Lérida don Magin Morera y Galtcia, poeta y ex diputado a Cortes regionalista.

Hace pocos días murió el pintor Morera Galicia, hermano del literato fallecido.

Varias informaciones

Su Majestad el Rey reanudó esta mañana el despacho con los ministros, después de la enfermedad.

Acudieron al regío Alcázar los de Fomento y Trabajo, a quienes correspondía el turno.

El general López Pozas estuvo en Palacio despidiéndose del Soberano, pues marcha a Burgos a posesionarse de la Capitanía de la sexta región.

Luego recibió el Soberano numerosa audiencia militar.

También estuvieron en el regío Alcázar el alcalde de Madrid y el gobernador civil de Barcelona, señor Miláns del Bosch, quien manifestó al salir que mañana regresará a Barcelona.

El jefe del Gobierno acudió esta mañana al Ministerio de Estado recibiendo al ministro de Instrucción Pública, embajador de los Estados Unidos y ministros de Suecia, Serbia y Rumania.

MINISTERIOS

HACIENDA

Conferencia con el señor Calvo Sotelo una Comisión de la Industria Panificadora para hablarle de la transformación de la misma.

El ministro de Hacienda recibió al agregado comercial de Inglaterra.

TRABAJO

Esta mañana conferencia con el señor Aunós el arquitecto director de la barriada de Casas Baratas de Málaga señor Iglesias para invitarle a la inauguración de la misma ya construida. El ministro ofreció enviar un representante.

Durante el despacho de hoy con el Rey dió cuenta al Soberano de los pormenores de su viaje a Italia.

MARINA

Esta mañana se posesionó de su cargo el nuevo almirante jefe de Estado Mayor de la Armada don José Rivera. Le dió la posesión el almirante señor Carranza. El señor Rivera estuvo en Palacio cumplimentando al Rey.

LA SOLEDAD=FUNERARIA
DESENGANO 10 TELFO 13050
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Los sucesos

EN MADRID

La riña sangrienta del mercado de ganados.
En este sangriento suceso de que ayer dimos cuenta, interviene activamente el Juzgado que procede a recoger versiones y declaraciones de todos cuantos directa o indirectamente intervinieron en la trágica riña.

Poco después ingresaron en incomunicados, en los calabozos del Juzgado de guardia Lisardo García Navarro, Lisardo García Santiago, Basilio Bermúdez, Nicanor Pizarro Heredia y Nicanor Bermúdez Maldonado, a los que se procederá a interrogar en la tarde de hoy.

Todos los gitanos detenidos niegan su participación en los sucesos.
En la Policlínica Quirúrgica del distrito del Centro fué operado en la tarde de ayer el gitano Rafael García, habiéndosele extraído el proyectil que le había entrado por el cuello, había atravesado las partes blandas, terminando su trayectoria en el nivel del segundo espacio intercostal, donde tenía alojada la bala.

Se le sustracción de automóviles.
Don Juan Rodríguez Sainz dejó a la puerta del frontón Jai-Alai, sito en la calle de Alfonso XI, el automóvil 16.672, y cuando salió había desaparecido.
Don José Roja Moreno dejó su "auto" 18.674 frente a la casa número 18 de la calle de Sagasta, y al salir había desaparecido también.

Horas después, la Guardia civil lo encontró en la calle de López de Hoyos. Le faltaban algunas piezas.

Tres heridos en un choque.

La Guardia civil de Aranjuez comunicó anoche a la Dirección de Seguridad que al regresar la fuerza del Tercio móvil con dirección a Madrid, había encontrado en el kilómetro 35, término de Seseña, un automóvil volcado a consecuencia de un choque con otro que se dio a la fuga y cuyos tres ocupantes se encontraban lesionados.

Recogidos los viajeros en una camioneta, fueron trasladados a Valdemoro, donde se les curó previamente, siendo después traídos a Madrid y llevados al Equipo Quirúrgico del Centro.

Los médicos de guardia en esta clínica les prestaron asistencia, calificando el estado de uno de ellos, llamado Bernardino Jiménez López, de cuarenta y ocho años, empleado, domiciliado en la calle de Zabaleta, 19, hotel, de grave. Padece una intensa conmoción cerebral y contusiones diversas.

Como todas las camas de la clínica estaban ocupadas, no se le pudo hospitalizar allí, teniendo que ingresar en el Hospital de la Princesa.

Los otros dos heridos sufren lesiones de carácter leve.

EN PROVINCIAS

Atropello de una niña.
ZARAGOZA, 6.—Comunican de Tauste que un carro, guiado por Manuel Usan, arrolló a la niña de tres años Rosario Laborda, que sufrió tan graves lesiones que falleció diez minutos después del accidente.

Un tranvía y una camioneta.
BILBAO, 6.—Ayer chocaron un tranvía de Santurce y una camioneta propiedad de Antonio Martínez, vecino de Portugalete; la colisión se produjo en la desembocadura de la Venta del Gallo, en Sestao.

Carretero muerto.
VALLADOLID, 6.—En el pueblo de Villaveja del Cerro volcó el carro que conducía Dámaso San José. El vehículo cogió al conductor y sufrió tan graves heridas que falleció en el acto.

Un problema de gran interés para nuestra economía

Los vinos españoles en el extranjero.
Al presentar al Parlamento el nuevo presupuesto, el ministro de Hacienda inglés ha hecho la esperada propuesta de elevación de los derechos sobre los vinos, que tan directamente afecta a nuestra riqueza vinícola.

Hasta la fecha, los vinos han venido pagando al entrar en aquel país: 2 chelines 6 peniques por galón los que no excedan de 30° sykes; 6 chelines por galón los que, excediendo de 30° sykes, no pasen de 42, y 6 peniques por galón por cada grado o fracción del mismo por encima de los 42°.

En el proyecto de Mr. Churchill se mantienen los mismos tipos de derechos; pero se modifica la graduación, reduciendo a 25 los 30 grados correspondientes al tipo más bajo, de 2 chelines y 6 peniques por galón. Esto basta para causar un gran perjuicio a nuestra exportación, porque los vinos dulces de Tarragona, Málaga, etc., según dice el Sindicato de Exportadores de la primera de dichas ciudades, se exportan generalmente a 30° sykes, equivalentes a 17° y no pueden enviarse a graduación inferior sin empleo de antiférmicos, prohibidos por la legislación inglesa y sin el grave peligro de destruir el "bouquet" y desacreditar la marca. Tales vinos, pues, que pagaban 2 chelines 6 peniques, adendrán ahora 6 chelines, lo que representa un recargo de 140 por 100.

Pero a esto hay que añadir que los vi-

nos coloniales reciben en Inglaterra un trato preferente, fijándose la escala para ellos hasta 27° sykes y una tarifa de un tercio de lo que han de pagar los vinos españoles.

El avance de los vinos australianos en la importación inglesa es considerable y con razón se inquietan nuestros exportadores, preguntándose cuál va a ser el porvenir de nuestra tradicional exportación al Reino Unido. Pero las quejas que ahora dirigen al Gobierno no pueden tener ningún efecto, firmado ya, como está, el Convenio con aquel país.

En Alemania también lucha con dificultades nuestro comercio vinícola. El Ministerio del Interior, fundado en que la graduación de los vinos españoles oscila entre 13 1/5 y 15° y que, por tanto, los vinos de más de 17,6° que allá se importan de España están encabezados con alcohol, rechaza partidas que, según la Unión de Comerciantes españoles en Alemania, están dentro de las condiciones señaladas en el Tratado hispano-alemán.

Estas dificultades no tienen hoy mucha trascendencia por el buen mercado que hallan nuestros vinos en Francia, a causa de la mala cosecha que sufre ese país. Los precios actuales de nuestros caldos son, por esta razón, muy elevados. Pero esta situación es transitoria y, cuando pase, es de temer que nuestra producción agrícola se encuentre en circunstancias más difíciles y críticas que nunca.

Muerto por el disparo casual de una escopeta

ALBACETE, 6.—En el sitio denominado Fuente de las Cañas, en el término municipal de Nerpio, se encontraba Amancio Juárez López, de dieciocho años, aveinado en el cortijo Royo Arzufo.

El joven, que llevaba una escopeta de pistón, tuvo la desgracia de que se le disparara alcanzándole la carga en el lado derecho del pecho y causándole la muerte instantáneamente.

BRIAND CELEBRA SUS BODAS DE PLATA CON LA POLÍTICA

Llama, pero no le abrirán

Con un gesto simbólico, exponiendo a la opinión la necesidad de un pacto moral entre Francia y los Estados Unidos, invitando a los dos países a una mayor comprensión y a una colaboración más estrecha para dar cima al ideal común, la paz, ha llegado M. Briand al XXV aniversario de su vida política, que lo llevó nueve veces a la presidencia del Consejo de ministros.

Este gesto ha provocado en América, en los círculos intelectuales y hasta en el Parlamento, simpatías evidentes y despertado el sentimiento de la generosidad; siempre tuvo Francia a su favor personalidades eminentes y ahora no le falta su apoyo para la demanda que con los Estados Unidos tiene pendiente, que afecta más que todo al arreglo económico para restablecer la situación de su hacienda.

Pero sus simpatizantes pertenecen a la familia de los idealistas, de los platónicos; los hombres que tienen la responsabilidad del gobierno sólo viven atentos a la realidad práctica.

América, después de la guerra, se ha vuelto imperialista y así lo traduce principalmente en su política exterior, en Nicaragua, en Méjico, en China y Ginebra, donde acaba de hacer quiebra sentimental en los trabajos de la comisión preparatoria a la Conferencia del desarme, poniéndose enfrente de los delegados franceses.

La concepción americana de una paz que dejara desarmadas a todas las potencias, con exclusión de América, obedece a la no renuncia de ningún medio para poner en seguridad sus costas y fronteras y al propósito de no admitir ninguna traba para seguir adelante su política invasora y hasta agresiva en el resto del continente, cuyo nombre por antonomasia ha acaparado.

El pacifismo por hoy es cuestión netamente oratoria.

Briand hace honor a su vida política siendo el apóstol más entusiasta y laborioso de la paz.

Llama de nuevo a las puertas de Washington, al conmemorar su nacimiento a la vida pública para ofrendar el ramo de olivo.

Pero por ahora no le abren. Están ocupados en menesteres de guerra.

LA DIMISION DEL PRESIDENTE DE CHILE

Convocatoria del Parlamento

SANTIAGO DE CHILE, 6.—A consecuencia de la dimisión del presidente de la República, doctor Emiliano Figueroa, el Congreso ha sido convocado para el viernes.

Entre los candidatos para sustituir al presidente dimisionario suena el nombre del general Ibáñez.

El Consejo de ministros de ayer

Lo tratado en la reunión.

Terminó el Consejo a las nueve y veinte. El presidente, a la salida, hizo a los periodistas las siguientes manifestaciones:

—Hemos terminado la reunión más temprana que de costumbre porque el ministro de la Guerra y yo teníamos que ir a la estación del Norte a despedir al príncipe de Gales y su augusto hermano.

Añadió el jefe del Gobierno que serían festivos los días 15, 16 y 17 del actual para los efectos de los Tribunales y Bolsa, y además el 18 para los alumnos de los centros docentes civiles y militares.

Manifestó también que ya no habría Consejo hasta la semana próxima.

El ministro de Trabajo facilitó la siguiente nota:

—Presidencia.—Adjudicando la reparación de cables del norte de África.

Se aprobó un decreto dictando normas para cubrir las estaciones telegráficas y las estafetas unipersonales.

Marina.—Expedientes de adquisición de petróleo para las calderas de los buques.

Modificación del reglamento de la medalla de Sufimientos por la Patria.

Fomento.—Expediente de subasta de las obras de reparación de carreteras.

Subasta de proyectos de construcción de puentes y trozos únicos de carretera de enlace.

Subasta de obras de carreteras pertenecientes a la isla de Tenerife.

Subasta de obras de nuevas carreteras pertenecientes al ejercicio de 1927.

Aprobación del proyecto de engrandecimiento y desviación del barranco de Soria en Calatayud.

Instrucción pública.—Construcción de un grupo escolar en Liria.

Aprobación de las obras de adaptación de escuelas en Huete (Cuenca).

Hacienda.—Se aprobó la acuñación de moneda de cuproniquel con taladro.

Se aprobaron algunas trasferencias de crédito.

La cuestión de Tánger.

En el Consejo se ocupó el jefe del Gobierno de las últimas noticias recibidas de los comisionados que en París negocian con los representantes franceses la modificación de la situación de España en Tánger.

En las pasadas semanas parece ser que estas negociaciones tuvieron un paréntesis, en el cual los comisionados de uno y otro país permanecieron a la expectativa, en espera de acuerdos de sus respectivos Gobiernos, relativos a nuevas modalidades dentro de los puntos de vista respectivos, y ello pudo estimarse como una suspensión de las negociaciones, hecho que no llegó a producirse en ningún momento.

Pero últimamente, el Gobierno francés, por conducto de sus comisionados, entregó a los negociadores españoles un nuevo memorándum.

Continúan, pues, las negociaciones, sin que su lentitud pueda causar sorpresa, toda vez que el Gobierno español ya apuntó esta probabilidad cuando se iniciaron.

Los deportes

Ante los Juegos Olímpicos de 1928.

LONDRES, 6.—Lord Rochdale, presidente del Consejo de la Sociedad Olímpica británica, de regreso de Mónaco, en donde ha representado a Inglaterra en la Conferencia olímpica internacional, ha manifestado que Alemania, contando con la generosa ayuda financiera del Gobierno y con el inmenso aumento de competidores, se prepara, en su primera aparición, en los juegos olímpicos de la guerra, a tratar de copar en la reunión de Amsterdam, del mes de julio del próximo año. Alemania enviará, por lo menos, 340 competidores, frente a 300, como máximo, que mandará Inglaterra, y a 180 que presentó la misma Alemania, en Estocolmo, el año 1912. La subvención del Gobierno alemán será este año de 7.000 libras esterlinas, y la del año que viene de 15.000.

Otro país que está progresando considerablemente en los ejercicios físicos es África. Los juegos africanos se celebrarán por primera vez en Alejandría, el año 1929.

El Rey Fuad, que los patrocina, se ha suscrito con 3.000 libras esterlinas, y la ciudad de Alejandría, con 10.000. Si los juegos africanos dan resultado, se equiparán a los juegos olímpicos.

Lord Rochdale ha añadido que, en los juegos olímpicos de Amsterdam, se espera tomen parte 55 naciones. El Stadium, en el que ya se llevan gastadas 40.000 libras esterlinas, estará listo en el próximo mes de enero. Habrá campos separados para "hockey" y fútbol, y se está terminando una espléndida pista, en cemento, para bicicleta.

Dijo también que una de las reuniones más notables de la historia de los juegos olímpicos se celebrará en Los Angeles, en 1932. Se ha votado ya un millón de dólares para la construcción de un Stadium.

El general Sherrill, representante de los Estados Unidos en la Conferencia de Mónaco, ofreció fletar un barco para

transportar a América a todos los competidores europeos.

AMSTERDAM, 6.—Hasta la fecha, las invitaciones enviadas por el Comité olímpico neerlandés para participar en los juegos olímpicos de 1928, en Amsterdam, han sido aceptadas por las siguientes naciones: Bélgica, Canadá, Chile, Alemania, Finlandia, Francia, Egipto, Noruega, Austria, Polonia, Checoslovaquia, Yugoslavia y Suiza.

BOXEO

NUEVA YORK, 6.—En un "match" de boxeo que se disputó, categoría de pesos semipesados, Tommy Loughran, de Filadelfia, derrotó por puntos a su contrario, Young Stribling, de Atlanta.

HOCKEY.—El encuentro Francia-España.

BIARRIZ, 6.—El día 8 del corriente, en esta ciudad, se celebrará el tercer partido internacional de "hockey" Francia-España.

Los jugadores españoles están sometidos a un riguroso entrenamiento, para dejar tan bien sentado el pabellón español como en anteriores encuentros.

Los jugadores seleccionados para este partido son los siguientes: Isama (Polo), Argemí (Tarrasa), Bruce (Valencia), Aguilera (Athlétic), Triana (Athlétic), Torres (Athlétic), Lobo (Polo), Brull (Barcelona), Junqueras (Barcelona), Tarruella (Valencia), Satrustegui (Polo), Chávarri (B.) (Athlétic) y Chávarri (F.) (Athlétic).

De estos jugadores saldrá el equipo definitivo que ha de contender con Francia.

TENNIS.—Pyle no contratará tenistas.

NUEVA YORK, 6.—El empresario Pyle abandona el "tennis" para dedicarse a organizaciones atléticas, y ha anunciado su propósito de organizar una prueba de gran fondo en el trayecto de 3.000 millas, entre Los Angeles y Nueva York. A esta carrera podrán concurrir todos los corredores pedestres del mundo, y estará dotada de un premio de 50.000 dólares.

LOS BUQUES DE PESCA

La Asamblea de la Federación Española de Armadores

Para los próximos días 17, 18 y 19 de mayo ha sido convocada la Asamblea general de la Federación Española de Armadores de Buques de Pesca.

Además de la renovación obligada por el Reglamento de varios cargos de la Directiva, entre las cuales figura el de presidente, se ha de tratar de la creación de la Mutua Nacional de Seguros y determinación de la fecha en que se iniciará su funcionamiento.

Tema primordial de la Asamblea es el referente a los arbitrios e impuestos municipales sobre pescado fresco, que la Federación viene combatiendo tenazmente desde su constitución.

Otro asunto a discutir será el estudio de la conveniencia de desglosar la partida del Arancel correspondiente al pescado fresco. Figuran también como asuntos a resolver una propuesta de la Asociación de Armadores de Cádiz, sobre la creación de escuelas de pesca, sobre la habilitación de segundos maquinistas, Comités paritarios, transportes en relación con el pescado extranjero, primas a la construcción de buques de más de 50 toneladas, descanso dominical en relación con el pacto concertado entre armadores y obreros de algunos puertos, aplicación del impuesto de utilidades a los maquinistas y patronos de pesca, persistencia del consumo del carbón inglés por la flota pesquera, aplicación de tarifas en aparatos de radiotelegrafía a los buques pesqueros, etc., etc.

A la Asamblea acudirán representantes y delegados de todas las Asociaciones de España, sin perjuicio de que también acudan los propios interesados que se hallen inscritos en la Federación.

Durante los días señalados para la Asamblea se darán, en el local de la Federación, conferencias sobre temas de pesca.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NO RMITAN

Del homenaje a Verdaguer

La Comisión del Casal Catalá, organizadora del homenaje a Verdaguer, nos ruega hagamos público, para el conocimiento de las Corporaciones, entidades y particulares interesados en este homenaje, que, debido a que al Ayuntamiento de esta villa no le ha sido posible designar aún la calle que llevará el nombre de Jacinto Verdaguer, quedan aplazados para últimos del corriente mes de mayo los actos y festejos extraordinarios que estaban proyectados para tener lugar durante los días 8, 9 y 10 de este propio mes.

Oportunamente se indicará la fecha exacta en la que tendrá lugar el homenaje, el cual, a juzgar por el interés que ha despertado en todas partes, alcanzará un rotundo éxito.

Gacetas

INFANTA ISABEL.—Todos los días, tarde y noche, (3 pesetas butaca), la comedia de clamoroso éxito "Lo mejor de la vida", que cuenta por llenos sus representaciones.

ESLAVA.—El cartel más atractivo se representa en este teatro tarde y noche, con las celebradas revistas "El carnet de Eslava" y "Las burladoras".

FONTALBA.—Esta noche, a las diez y media, "Fedora".

¿HA VISTO A TERESITA ZAZA? pues es la cancionista de las elegancias, cuya actuación en Romea es un triunfo continuado. Sus trajes lujosos y su belleza son pareja de su arte.

ARGENTINITA, TRIUNFADORA. Estrena hoy varias canciones y bailes de éxito seguro, luciendo riquísimas toaletas.

La Orquesta Pizarro es el número diario. Vea a Ramper, el rey del chiste. Pida sus localidades por teléfono.

BENZO-ZINAMIGO HEROINADO Jarabe Madariaga

Especial para la TOS y afecciones CATARRALES y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS

En farmacias y en la del autor. Plaza de la Independencia, 10.—Madrid

NOTICIAS

Real Academia Nacional de Medicina. Esta Corporación celebrará sesión literaria el sábado 7 del actual a las seis y media de la tarde, con arreglo al siguiente orden del día:

Úlcera de la pierna curada con injerto testicular (señor Maraño).

Pleurisia hemorrágica (señor Codina).

Tratamiento de la tuberculosis genitourinaria por las sales de oro (señor Pulido Martín).

La intervención quirúrgica en el cáncer de la glándula mamaria (doctor Jiménez Guinea).

La entrada será pública.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

SECCION JURIDICA

Principales servicios que esta Cámara presta a sus asociados.

Defensa y presentación gratuita ante los Juzgados o Tribunales por abogados y procuradores.

SECCION TECNICA

Dirección facultativa, igualmente gratuita, por arquitectos. Verificación de contadores por un ingeniero industrial.

GESTION DE ASUNTOS

Gestión de asuntos en todas las oficinas públicas.

CONSULTAS

Consultas técnicas, jurídicas y administrativas en todo lo relativo a fincas urbanas.

Espectáculos para mañana

LARA.—A las siete y a las once: El hijo de Polichinela, de Benavente (gran éxito).

INFANTA ISABEL.—A las seis y tres cuartos y diez y tres cuartos: Lo mejor de la vida (éxito enorme).

REINA VICTORIA.—A las seis y tres cuartos: El último bravo.

A las diez y tres cuartos: Que viene mi marido.

ESLAVA.—Compañía de zarzuelas y revistas de Celia Gámez.—A las seis y cuarto y diez y media: El carnet de Eslava y Las burladoras.

FUENCARRAL.—A las seis y media: La princesita de las trenzas de oro y fin de fiesta por Manolo Rodrigo (juntado de estrellas).

A las diez y media: El último barba azul (estreno) y Manolo Rodrigo.

MARTIN.—A las siete (popular): Las mujeres de Lacuesta y Las niñas de mis ojos.

A las diez y tres cuartos: El romano caprichoso y Los cuernos del diablo.

ROMEA.—A las seis y tres cuartos y diez y tres cuartos: Moncayo, Feria de abril en Sevilla, Las inyecciones, Tito y Gallo, Teresita Zaza (gran éxito).

MARAVILLAS.—(La Catedral de las Variedades).—A las seis y media y diez y media: Tania, Conejita Iris, Doretta Relms, Orquesta Pizarro, Alina de Silva, Dancing Dolls, Ramper, Argentinita.

IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA

Minas, 1.—Teléfono 54912.

GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Argumosa, número 7 duplicado

— Gran Farmacia de San Lorenzo —

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

- Lámparas filamento metálico de todas marcas ---
- Aparatos, Brazos, Tulipas. Precios sin competencia ---
- PANTALLAS de Seda. Gran surtido ---

Casa R. ROMERO.—Fuencarral, núm. 68

TELEFONO 11.254

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz. Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, número 5

Farmacia de San Lorenzo, Argumosa, 7

MADRID

CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.—Teléf. 13.877

¿ES USTED BILIOSO?

¿SUFRE USTED MAREOS?..

Use diariamente las

PILDORAS ZAMBRANA

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

PUERTA DE MOROS, 5.—MADRID

TELEFONO, 14.009

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—

Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Para jamones y salchichones

RICÓ

Conde de Romanones, 12

Lea usted

LA OPINION

Diario independiente de la noche

Redacción y administración:

CONDE DE ROMANONES, 12

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis

La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal. De usted afmo. y s. s. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5.

Gayoso, Arenal, 2, y farmacias